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«Βουνό» οι φόροι μέχρι το τέλος του έτους
Η αυξημένη παρακράτηση φόρου εισοδήμα-

τος και εισφοράς αλληλεγγύης που είχαν στις 

αποδοχές του Ιουνίου εκατοντάδες χιλιάδες 

μισθωτοί και συνταξιούχοι ήταν μόνο η αρχή 

των επιβαρύνσεων που ακολουθούν λόγω των 

μνημονιακών μέτρων αλλά και των υπόλοιπων 

υποχρεώσεων μέχρι το τέλος του έτους.

Στις 29 Ιουλίου θα πρέπει να καταβληθεί η πρώτη 

δόση του φόρου εισοδήματος φυσικών προσώ-

πων, η οποία αντιστοιχεί σε περίπου 1 δισ. ευρώ, 

καθώς η παράταση της προθεσμίας υποβολής 

των φορολογικών δηλώσεων μέχρι τις 15 τρέχο-

ντος μηνός δεν επηρέασε το χρόνο καταβολής 

της πρώτης από τις τρεις διμηνιαίες δόσεις εξό-

φλησης του φόρου. Οι επόμενες δύο δόσεις θα 

πρέπει να καταβληθούν μέχρι το τέλος Σεπτεμ-

βρίου και τέλος Νοεμβρίου αντίστοιχα.

Στα εκκαθαριστικά των φορολογικών δηλώσεων 

ενσωματώνονται όχι ένας άλλα μέχρι και πέντε 

διαφορετικοί φόροι: ο φόρος εισοδήματος, ο 

φόρος πολυτελούς διαβίωσης, το τέλος επιτη-

δεύματος, η ειδική εισφορά αλληλεγγύης και η 

προκαταβολή φόρου.

Οι επιχειρήσεις, υπό το βάρος της αύξησης του 

συντελεστή από το 26% στο 29%, καλούνται να 

καταβάλουν εντός Ιουλίου δύο δόσεις φόρου 

εισοδήματος. Την πρώτη με την υποβολή της 

δήλωσης, έως τις 15, και τη δεύτερη δόση μέχρι 

το τέλος του μηνός.

Ιδιαίτερα προσεκτικοί με τις ημερομηνίες κα-

ταβολής των φόρων θα πρέπει να είναι όσοι 

φορολογούμενοι έχουν προχωρήσει σε ρύθμιση 

ληξιπρόθεσμων οφειλών τους σε 100 δόσεις. 

Από την 1η Ιουλίου, το χρονικό περιθώριο που 

έχουν οι συγκεκριμένοι φορολογούμενοι να 

τακτοποιήσουν τυχόν νέα χρέη περιορίστηκε 

στις 15 ημέρες (από ένα μήνα) από την ημέρα 

που αυτά καθίστανται ληξιπρόθεσμα. Συνεπώς, 

εάν κάποιος αφήσει απλήρωτα για πάνω από 

ένα δεκαπενθήμερο οποιαδήποτε νέα χρέη, 

θα βρεθεί αντιμέτωπος με την εφορία, η οποία 

νομιμοποιείται να διεκδικήσει το σύνολο των ανε-

ξόφλητων υπολοίπων των ρυθμισμένων έως και 

σε 100 δόσεις οφειλών του, εφαρμόζοντας σε 

βάρος του όλα τα προβλεπόμενα μέτρα αναγκα-

στικής είσπραξης (κατασχέσεις εισοδημάτων, 

καταθέσεων, άλλων περιουσιακών του στοιχείων 

κ.λπ.). Για παράδειγμα, ένας φορολογούμενος 

ενταγμένος στη ρύθμιση των «100 δόσεων», ο 

οποίος οφείλει να πληρώσει μέχρι τις 29 Ιουλί-

ου 2016 την 1η δόση του φόρου εισοδήματος 

και της ειδικής εισφοράς αλληλεγγύης, έχει 

χρονικό περιθώριο μέχρι τις 16 Αυγούστου να 

καθυστερήσει να πληρώσει τη δόση αυτή, για να 

παραμείνει στη ρύθμιση. Αν δεν εξοφλήσει την 

1η δόση του φόρου εισοδήματος και της ειδικής 

εισφοράς αλληλεγγύης μέχρι τις 16 Αυγούστου, 

τότε θα τεθεί αυτόματα εκτός της ρύθμισης των 

«100 δόσεων». Σειρά θα πάρει ο ΕΝΦΙΑ, για τον 

οποίο το υπουργείο Οικονομικών σχεδιάζει να 

πληρωθεί σε 5 δόσεις εντός του 2016, αρχής 

γενομένης από το τέλος Αυγούστου. Αν όλα 

πάνε καλά και η υποβολή των φορολογικών 

δηλώσεων ολοκληρωθεί στις 15 Ιουλίου, τα εκ-

καθαριστικά σημειώματα με τα ποσά του ΕΝΦΙΑ 

που πρέπει να καταβάλουν για το 2016 οι ιδιοκτή-

τες ακινήτων, θα αναρτηθούν στο διαδίκτυο, το 

πρώτο 15νθήμερο του Αυγούστου.

Φέτος θα κληθούν να καταβάλουν, λόγω των αλ-

λαγών που επήλθαν, σημαντικά αυξημένα ποσά 

ΕΝΦΙΑ περίπου 600.000 φυσικά πρόσωπα που 

κατείχαν την 1η-1-2016 ακίνητη περιουσία συ-

νολικής αντικειμενικής αξίας άνω των 200.000 

ευρώ, καθώς επίσης και όλες οι εταιρίες και τα 

λοιπά νομικά πρόσωπα που κατέχουν ακίνητα. 

Αμετάβλητος θα παραμείνει ο ΕΝΦΙΑ για τη συ-

ντριπτική πλειονότητα των φυσικών προσώπων 

με ιδιοκτησίες συνολικής αντικειμενικής αξίας 

χαμηλότερης των 200.000 ευρώ, ενώ θα είναι 

μειωμένος έως και 25% για το 15%-20% των 

φορολογουμένων που κατέχουν μόνο μία ή δύο 

το πολύ κατοικίες.

Τη χαριστική βολή θα δώσουν τα τέλη κυκλοφο-

ρίας του 2017, που θα αφαιρέσουν 1,1 δισ. ευρώ 

από τις τσέπες των Ελλήνων πολιτών.

Μέσα στο δεύτερο εξάμηνο του έτους, αναμέ-

νεται να εισπραχθούν από την άμεση και έμμεση 

φορολογία περίπου 28 δισ. ευρώ σε σύνολο 44,7 

δισ. ευρώ που εκτιμάται ότι θα εισρεύσουν συνο-

λικά φέτος στα κρατικά ταμεία.

ΤΕΛΗ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ: Σε τρεις άξονες 

πρόκειται να κινηθούν οι αλλαγές που θα 

γίνουν το επόμενο διάστημα στα τέλη κυκλο-

φορίας του 2017, τα οποία θα πληρωθούν 

στο τελευταίο δίμηνο του έτους. Σύμφωνα με 

τις κατευθύνσεις που έχουν δοθεί από την 

ηγεσία του υπουργείου Οικονομικών στην 

ειδική επιτροπή που ασχολείται με το θέμα, 

ένας από τους βασικούς στόχους που πρέπει 

να υπηρετούν οι επερχόμενες αλλαγές είναι 

η αύξηση του στόλου των αυτοκινήτων, μέσω 

της παραλαβής των πινακίδων από χιλιάδες 

φορολογούμενους, οι οποίοι λόγω της υψη-

λής φορολογίας είχαν θέσει σε ακινησία τα 

οχήματά τους.

Σε κάθε περίπτωση, οι παρεμβάσεις δεν θα 

θίξουν τον στόχο για ετήσια έσοδα 1,2-1,3 

δισ. ευρώ από τα τέλη κυκλοφορίας, ενώ 

σχεδιάζονται επιβαρύνσεις για κάθε όχημα 

που κυκλοφορεί στην ελληνική επικράτεια, 

δηλαδή ακόμη και για τα οχήματα που έχουν 

ξένες πινακίδες κυκλοφορίας.

Στο πλαίσιο αυτό, τα σενάρια που επεξεργάζε-

ται η επιτροπή για τα τέλη κυκλοφορίας προ-

βλέπουν νέο τρόπο υπολογισμού, με βάση του 

ρύπους ακόμη και για παλαιότερα οχήματα 

από αυτά που ισχύουν σήμερα. Σύμφωνα με 

τα ισχύοντα, για οχήματα που ταξινομήθηκαν 

για πρώτη φορά από την 1η Νοεμβρίου 2010 

και μετά, τα τέλη υπολογίζονται με βάση τους 

ρύπους, ενώ για τα παλαιότερα οχήματα υπο-

λογίζονται με βάση τον κυβισμό. Η πρόταση 

που εξετάζεται προβλέπει τον υπολογισμό με 

βάση τους ρύπους για οχήματα που κυκλοφό-

ρησαν για πρώτη φορά από την 1η Ιανουαρίου 

2007, έτσι ώστε να προκύψουν μειώσεις για τα 

οχήματα ηλικίας έως δέκα ετών μεγάλου κυ-

βισμού, και αυξομειώσεις για τα μικρότερου 

(κάτω από 2.000 κ.ε.) κυβισμού.

Μια ακόμη αλλαγή που προωθείται είναι η 

καθιέρωση αυτοκόλλητου το οποίο θα πρέπει 

να φέρουν υποχρεωτικά όλα τα οχήματα που 

κυκλοφορούν στους ελληνικούς δρόμους.

Το αυτοκόλλητο θα περιλαμβάνει και ειδικό 

«τσιπάκι» με πληροφορίες για το αν το όχημα 

είναι ασφαλισμένο και έχει περάσει ΚΤΕΟ, και 

θα δίνεται δωρεάν στα οχήματα με ελληνικές 

πινακίδες για τα οποία καταβάλλονται τέλη κυ-

κλοφορίας. Το αυτοκόλλητο θα υποχρεωθούν 

να λαμβάνουν και οι ιδιοκτήτες οχημάτων που 

εισέρχονται στην Ελλάδα καταβάλλοντας 

αντίτιμο, ανάλογα με τον χρόνο που το όχημα 

θα κυκλοφορεί στους ελληνικούς δρόμους.

Αλλαγή σκηνικού, στην πρώτη συνεδρίαση 

της εβδομάδας, τουλάχιστον όσον αφορά 

τον FT 25, καθώς λιγόστεψαν αισθητά οι θετι-

κοί πρωταγωνιστές ημέρας και κατ’ επέκταση 

οι κινήσεις-αντίβαρο στις συνεχιζόμενες τρα-

πεζικές πιέσεις. Με δεδομένη τη σημερινή 

αργία στη Wall Street, ασφαλώς και δεν αιφ-

νιδίασε ο ιδιαίτερα χαμηλός τζίρος (ο χαμη-

λότερος των τελευταίων 53 συνεδριάσεων), 

ενώ, αντίθετα, αποκαρδιωτική κρίνεται η εικό-

να σε μεσαία και μικρότερη κεφαλαιοποίηση. 

Με την ορατότητα να παραμένει χαμηλή, για 

τις τράπεζες και τα «κανόνια» να σκάνε στην 

αγορά το ένα μετά το άλλο (Μαρινόπουλος, 

Mamidoil-Jetoil), ασφαλώς και το Χ.Α. δεν 

μπορεί να ελπίζει σε σημαντικά καλύτερες 

μέρες, ενώ ο τραπεζικός κλάδος, μάλλον 

ετοιμάζεται για τα χειρότερα, αν συνυπολο-

γιστεί και η εικόνα των τραπεζών διεθνώς, με 

την ΕΚΤ να διενεργεί ελέγχους κεφαλαιακής 

επάρκειας για 51 ευρωπαϊκούς ομίλους προς 

το τέλος του μήνα. Σημειωτέον πως σε αυτά 

τα stress tests  δεν συμπεριλαμβάνονται οι 4 

ελληνικές συστημικές. Ωστόσο, το ότι πρόκει-

ται να ελεγχθούν μεγέθη όπως η Deutsche 

Bank, η Santader ή η πολύπαθη Monte dei 

Paschi di Siena προβληματίζει τους traders 

ευρύτερα για τον κλάδο.
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Δείκτης Τιμή Μεταβολή

Γενικός Δείκτης 539,81 -0,91%

FTSE 1.434,29 -1,22%

FTSEM 670,21 -2,24%

Δείκτης Τραπεζών 634,49 -3,90%

Μετοχές με άνοδο 38

Μετοχές με πτώση 43

Μετοχές αμετάβλητες 15

*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)

40.891.735

Όγκος συναλλαγών (μετοχές)

91.032.358


